     2006. Тонкое проволочное кольцо радиуса R имеет электрический заряд +Q . Как будет двигаться точечное тело массы m, имеющее заряд –q, если в начальный момент времени оно покоилось в некоторой точке на оси кольца на расстоянии x << R от его центра? Кольцо неподвижно.

     Сила, действующая на заряд –q, равна
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и направлена всегда к центру кольца; так как 
[image: image2.wmf]xR

=

, то, пренебрегая в знаменателе x по сравнению с R, получим
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     Таким образом, сила пропорциональна x и направлена к центру кольца. Под влиянием этой силы заряд совершает колебательное движение, период которого равен
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